

用心用情解民忧 民生实事更温暖

2023年成都将推进60余个民生重点项目

□本报记者 胡斌

近日,2023年成都市民政工作会议举行,会议安排部署了2023年全市民政工作。2023年,成都民政系统将实施未成年人关爱、低保提标扩围精准兜底等9大专项行动,推动民政领域养老服务、殡葬、儿童福利、精神卫生福利、救助、未成年人保护6大类60余个重点项目落地落实。

完成省民生实事6项 市民生实事4项

2022年,成都市民政局聚焦“老一小”和特殊群体,强化民政基本公共服务职能,全市发放低保金7.56亿元,救助低保对象9万人;建成社区养老服务综合体35个;打造市级未成年人保护示范镇(街道)15个,建设基层未成年人保护阵地2个;建设慈善示范社区(村)51个。

在加强民生兜底保障上,发挥“微网实格”运行机制,组织对全市

16万余特殊困难群体开展常态化巡访关爱,对高龄独居老人等重点对象周探访率达到100%;全市慈善会系统全年接受捐赠善款1.63亿元,支出1.14亿元,救助群众66.1万余人。

针对养老服务体系建设,出台了加快推进养老服务发展的28条政策措施,吸引优质企业投入该市养老服务产业发展;全年发放服务性床位补贴2555.18万元,补贴社会化养老机构270家、养老床位1.26万张;完善居家社区机构养老体系,建成社区养老院234个、社区日间照料中心2748个和老年助餐服务点508个,17个涉农区(市)县共建成18家县级特困人员养护院。

在助力超大城市基层治理上,为社会组织登记开展“民政验资通”服务,完成全市1.2万余家社会组织信用标识工作;引导社会组织搭建就业服务平台,帮助6000余人到岗就业;区、街道、社区三级社工站

(室)实现全覆盖,开发社区社工岗位4794个,所有城乡社区均享有专业社工服务。

在提升社会事务管理水平上,做好婚姻登记“全市通办”“跨省通办”工作,全年办理婚姻登记17.54万对;在天府市民云设立“身后一件事”便民服务,同步成立线下调度运营中心,完成“智慧殡葬”信息系统建设。

抓好八项民生实事 开展九项专项行动

养老服务机构如何创新发展?如何更好为特殊困难群众提供服务?着眼2023年,成都市民政局将以构建全龄友好社会为统揽,以“改革提升年”为主线,实施八项民生实事,推进九大民政专项行动。其中,为推动民生实事落地落实,成都市民政局将在2023年推进民政领域养老服务、殡葬等6大类60余个重点项目,力争完

成20.67亿元计划投资。

八项民生实事重点聚焦“一老一小”、特困人员等公共服务和民生短板,用心用情解决群众“急难愁盼”问题。如,空巢独居老年人适老化改造1万户;建设社区养老服务综合体27个,推进“15分钟养老服务圈”建设;建设老年人助餐点100个;实现有意愿且符合条件的特困人员集中供养率100%;推进惠民殡葬、绿色殡葬,建设便民治丧厅10个等。

九大专项行动则将进一步推进民政服务精细化、规范化、智慧化。例如,推进“明眸皓齿·正心立身”未成年人关爱行动,集中发挥医疗机构专业优势,解决未成年人突出身心健康问题;推进低保提标扩围精准兜底行动,按要求适当扩大低保救助政策覆盖面;推进开放型复合型养老服务机构建设行动,打造没有“围墙”的开放型复合型养老服务机构,2023年至少完成25家等。



冲刺高考,奋战百天,改写人生 ——四川省仁寿第二中学高考百日誓师大会

百日铸剑酬壮志,踔厉奋发向未来。近日,四川省仁寿第二中学举行2023届高考百日誓师大会,校领导、高三全体师生参加。此次大会主题是:冲刺高考,奋战百天,改写人生。

国歌雄壮,礼炮轰鸣,誓师大会正式拉开帷幕。仁寿二中校长董书光作高考百日誓师大会总动员。他强调了高考百日冲刺的重要性,鼓励同学们要坚定信心,明确目标,坚持不懈,奋力拼搏。同时,也鼓励同学们要加强身体锻炼,保持健康。

年级主任夏帮武在发言时首先对校领导给予年级的心表示真诚的感谢,对默默耕耘的全体教师致以崇高的敬意,对奋力拼搏的高三学子送上衷心的祝福,并对学生提出建议:高考一百天,毫不懈怠,奋勇拼搏,要有“不抛弃,不放弃”的信念和敢于“亮剑”的精神。最后,他代表高三全体教师做出表态,表示高三全体老师与学生们风雨同行共进退。

如何度过这关键的100天?年级教师代表刘芳以亲切的口吻对孩子们提出建议:一是保持一颗平常心;二是拥有一颗恒心;三是坚守一颗自信心;四是虚心,放下那颗所谓的“自尊心”;五是拥有一颗积极向上的进取心,摒弃不必要的畏难情绪和自卑心理。

班主任代表伍佳露表态:“甘将心血化时雨,润出桃花一片红。”全体班主任仍将一如既往地踏实工作,将时刻与学生们同在。同时,希望同学们坚定信心,保持平稳心态,讲究学习方法,提高效率,在未来100天战胜自我,超越自我,成就自我。

同学们听后深受启发,高考百日,更加充满了力量和信心。

学生代表张明月发言时说,高考是一次自主选择,同学们可以通过高考选择未来的人生。找准方向,明确目标,一百天里,坚定信心,分秒必争,抢占先机。奋斗是高考的精神底色,迈上了跑道,就要向前不断奔跑,在高考上打一场漂亮的翻身仗。

鼓声响起,激荡人心,点燃激情。班级誓言,字字千钧,掷地有声,同学们信心满怀,斗志昂扬。

百日铸剑,冲刺高考。此次活动不仅增强了同学们的信心和凝聚力,也让他们更加坚定了实现梦想的决心。

余前军 文/图

“警银”携手共建平安三台 巾帼风采绽放时代芳华

□赵丹 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



为弘扬巾帼建功精神,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神春风化雨、落地生根,在第113个“三·八”国际妇女节到来之际,四川绵阳三台县公安局妇联携手绵阳市商业银行三台支行开展“‘警银’携手共建平安三台·巾帼风采绽放时代芳华”主题志愿宣传活动。

活动现场,通过放置“提高防范意识·谨防电信网络诈骗”“远离毒品·珍爱生活”等主题宣传展板,营造携手共建平安三台的浓厚氛围。

志愿者们通过发放禁毒宣传单、禁毒手册,结合毒品仿真模型,向群众介绍新型毒品的特征和危害,告诫群众日常生活中要提高警惕,引导广大人民群众深刻了解毒品对社会、家庭、个人的严重危害,进一步增强人民群众“识毒、防毒、拒毒”的能力。

同时,民警耐心地向群众宣讲如何

防范电信诈骗,用通俗易懂的语言,介绍诈骗的手段、特点,引导群众提高警惕,充分看清电信诈骗的真面目,坚守不轻信、不透露、不转账的底线,提高自我防范意识。

现场群众积极参与,提问不断,民警一一解答市民朋友的疑问。活动最后,通过现场竞猜发放礼品的方式宣传禁毒和反诈知识,将活动推向了高潮。

参加这次活动的王大妈说道:“以往只是在电视剧中知道毒品,没想到这些新型毒品居然还可能是糖果,回家以后要向孙儿孙女讲清楚这些毒品的危害。”

据悉,此次活动共向群众发放宣传单1000余份,小奖品500余个,现场为群众提供咨询200余人次,收到良好的宣传效果。



将春色染进时光里 成都玉林举办手工扎染活动

□本报记者 马工枚 文/图



广汉市汉州街道: 巧手匠心秀风采 多彩活动迎“三八”

□本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

阳春三月花,巾帼绽芳华。近日,四川广汉市汉州街道在齐和社区组织开展以“巾帼心向党·奋进新征程”为主题的“三·八”国际妇女节巧手才艺展活动,旨在进一步发挥党建带群建,激发广大妇女的创造力,增强新时代女性的自豪感,获得幸福感。

展示现场热闹非凡,通过精彩的舞蹈、魔术、戏剧等表演形式,吸引了大量群众驻足观看展品,观看展览的人员在赞叹与好评的同时,纷纷拍照留影。

据悉,此次活动中展示了新时代女性昂扬向上、奋发有为的良好精神风貌,展现出女性坚韧、美丽、拼搏、担当的巾帼风采和时代精神。



绵阳市游仙区召开 纪念“三·八”国际妇女节113周年大会

“一曲鼓韵,奏出游仙奋发的凯歌;一曲鼓韵,奏响巾帼榜样的力量……”3月6日上午,绵阳市游仙区纪念“三·八”国际妇女节113周年活动在红星美凯龙广场举行。活动以“巾帼奋进,强区有我”为主题,近300名来自不同领域、不同行业的妇女欢聚一堂,共同庆祝节日。

绵阳市妇联党组书记、主席魏冯科敏致辞。她简要回顾了过去一年绵阳市的妇联工作,特别肯定了游仙区妇联工作所取得的成绩和亮点。号召广大妇女提升思想引领力,在凝心铸魂中体现巾帼担当;提升大局贡献力,在推进中国式现代化中贡献巾

帼力量;提升群众服务力,在服务妇女儿童和家庭中展示巾帼作为。

大会宣传展示了游仙区获得绵阳市的三八红旗手、三八红旗集体、巾帼文明岗、最美家庭等妇女先进个人和集体代表,激励广大妇女立足新时代、担当新使命、展现新作为。大会进行了四轮表彰,她们分别是获得全国、全省最美家庭的刘桂珍、李小英;荣获全市最美家庭的王中福、鲜光琼、周龙、敬雪梅、李雪娇、齐晓宇、文秀华、谢斌、胡建华、温爱玲等;荣获绵阳市巾帼文明岗的区医疗保障局综合就医及信息管理股、经济试验区党

群工作部、魏城镇桂花社区便民服务大厅、区公安分局出入境管理大队、区税务局第一税务分局、区商业银行绵阳支行等;荣获绵阳市三八红旗集体荣誉称号的不动产登记中心、医疗保障局、纪委监委机关、疾病预防控制中心、交通运输局财务股、法律援助中心等;荣获绵阳市三八红旗手荣誉称号的丁芙蓉、王炜、安丽、向琳、王朝慧、朱玲、沈福玉、梁红梅、蔺天燕、袁鸿雁等。

这些先进和榜样,激励着全区广大妇女积极投身于游仙经济社会高质量发展的各项事业中来,为建设具有全国影响力的国防科技工业强区贡献力量。

特约记者 田明霞

行绘制,期待上色之后的效果!”一布一线一画卷,一扎一染一心动,一点一面一构成,一蓝一白一遐想。色彩相间的图案之中,晕染的是一份民间艺术的传承;无序的捆扎之中,带来的是惊喜和自然。“扎染最重要的是上色,今天我带来了板蓝根制成的蓝靛溶液,属于天然植物染料,大家可以根据自己的需要进行上色。”

随后,老师带大家进行布料上色,当染料与纯白的棉布一点点相遇,结合、融汇、晕染……神奇就在此刻悄然酝酿。

“这还是我第一次扎染呢!有老师专门来社区教大家扎染,这样的机会难得!”李阿姨一边将染好的布料挂起,一边告诉记者,“浸染的次数越多,颜色越深,如此反复浸染,每浸一次色深一层,即‘青出于蓝’。”

“我们今天先进行‘糊染’,利用黄豆粉和碱作为防染浆,再将防染剂糊料通过镂空的版型刮到布料上,绘制各种美丽图案,最后再进行扎染上色。”在老师的指导下,大家跃跃欲试,制作着属于自己的扎染造型。

“看似都很普通常见的东西,经过独特的扎花和染色之后,却能变成绚丽多姿的艺术瑰宝,实在是太神奇了。”黄阿姨一边绘制着自己的扎染作品,一边介绍道,“我把这两种花型结合起来进

在扎染的世界中,绚丽的美,朴素的雅,每一种都是独一无二的,都有属于自己的美。在玉林,邂逅扎染,感受扎染之美、非遗之美以及中华传统文化之美,各美其美,美美共育,美美与共!